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Täysistunto

Torstai 23.4.2026 klo 16.00

2.1. Suullinen kysymys kehysriihen päätöksistä (Aki Lindén sd)
Suullinen kysymys SKT 64/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Edustaja Lindén, olkaa hyvä. 

Keskustelu

16.01 Aki Lindén sd: Arvoisa puhemies! Suomea vaivaa vakava sairaus. Sen nimi voisi
olla kuihtumissairaus, latinaksi morbus tabes. Jos todetaan tauti ja siihen annetaan väärää
lääkettä, voi käydä niin, että tauti pahenee. Tämän olemme nähneet.

Kehysriihessä hallitus löysi kymmeniin eri kohteisiin lisää rahoitusta, mutta aina löytyy
yksi kohde, josta hallitus haluaa leikata: se on julkinen terveydenhuolto ja vanhustenpal-
velut. Hallituksella oli viimeisessä kehysriihessään mahdollisuus tehdä iso suunnanmuu-
tos taloudessa, mutta se jätti sen käyttämättä.

Hallitus on nyt heittänyt kaikki työllisyyttä ja velkaantumista koskevat tavoitteensa ro-
mukoppaan. Tämän seurauksena hallitus maksattaa epäonnistuneen talouspolitiikkansa
jälleen kerran uusina säästöinä ja leikkauksina tavallisille suomalaisille. Arvoisa varapää-
ministeri Purra, ymmärrättekö, mitä tämä tarkoittaa ihmisten arjessa? Suomalaiset maksa-
vat jo nyt omasta taskustaan terveydenhuollosta paljon enemmän kuin EU-maissa yleensä.

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Valtiovarainministeri Purra, olkaa hyvä.

16.02 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Hallitus jatkoi kehysriihessä vastuullista talouspolitiikan linjaa. Samaan aikaan, kun
me pidämme huolta siitä, että me saamme tehtyä säästöt, jotka me olemme sopineet ja päät-
täneet, me tässä kehysriihessä sovimme merkittäviä toimia eri sektoreille tähän hankalaan
tilanteeseen. Niitä kohdistuu niin yrittämiseen, työhön, rakentamiseen, asumiseen, maata-
louteen, liikenteeseen kuin investointeihin ja niin edelleen. Tämä hallitus käyttää niitä kei-
noja, joita sillä on tässä hankalassa tilanteessa.

Samaan aikaan täytyy sanoa sosiaalidemokraateille, jonka viestintää olen taas ihmetel-
lyt tässä muutaman päivän, että te olette sitoutuneet näihin sääntöihin, te olette sitoutuneet
velkajarruun. [Sosiaalidemokraattien ryhmästä: Oletteko te?] Nämä samat hankalat pää-
tökset ovat teidän edessänne, mikäli te joskus hallituksessa valtaa käytätte. On täysin po-
pulistista antaa ymmärtää, että näihin toimiin on mahdollista ryhtyä olemalla koskematta
juuri niihin kohteisiin, joita te täällä aina luettelette. Minä en edelleenkään ole kuullut teil-
tä niitä oikeita kohteita, mihin näitä säästöjä voitaisiin kohdistaa.
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Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Pyydän niitä edustajia, jotka haluavat esittää tä-
hän aiheeseen liittyvän lisäkysymyksen, ilmoittautumaan painamalla V-painiketta ja nou-
semalla seisomaan. — Edustaja Lindén, olkaa hyvä.

16.03 Aki Lindén sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Se, että velka kasvaa tai
alijäämä 17 miljardiin vuoteen 30, ei kerro siitä, että te olisitte sitoutuneet minkäänlaiseen
velkajarruun.

On asioita, joista tämä hallitus ei näköjään suostu luopumaan. Te ette luovu tehottomas-
ta ja kalliista yhteisöveron alennuksesta, joka lisää valtionvelkaa liki miljardilla eurolla. Te
ette luovu kaikkein hyvätuloisimpien veronalennuksista — ette, vaikka niiden rahoittami-
nen tekee vakavia reikiä hyvinvointivaltiomme turvaverkkoihin. Kaiken huipuksi ja kai-
kesta huolimatta te ette saa tätä velkaantumista kuriin, vaan teidän kurssillanne velkaa pi-
tää ottaa vuosikymmenen lopussa jo äsken mainitsemani 17 miljardia lisää vuodessa.

Varapääministeri Purra: Kun hallituksen politiikka on näin levällään, niin mitä te ajatte-
lette? Ettekö te voisi tehdä nyt sen ainoan oikean johtopäätöksen? Tämän hallituksen joh-
dolla näitä asioita ei saada Suomessa kuntoon. Aiotteko todella vielä jatkaa? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä.

16.05 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Aiomme todellakin jatkaa ja kantaa vastuuta tästä isänmaan tilanteesta.

17 miljardin alijäämä siellä kehyskauden lopulla tilanteessa, jossa tämä hallitus tekee
merkittäviä sopeutustoimia; meidän kokonaisuutemme julkisen talouden vahvistamiseksi
on yli 10 miljardia euroa; ulkoisia sokkeja toinen toisensa perään; maassa ei aitoa talous-
kasvua lähes 20 vuoteen; teidän hallituksenne jättämä perintö meille ilman yhtään ainutta
säästöä, edes noususuhdanteessa. [Timo Harakka: Ennätystyöllisyys!] Tämä, edustaja Lin-
dén, on todellisuus, jossa me elämme, ja mikäli sosiaalidemokraatit haluavat hallitukseen
käyttämään valtaa, teidän tulee olla valmis samaan. [Välihuutoja — Krista Kiuru: Tähän ei
kyllä olla valmiita!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Malm, olkaa hyvä.

16.05 Niina Malm sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Hallitus on epäonnistu-
nut kaikissa tavoitteissaan. Luvattiin 100 000 uutta työpaikkaa, tuli EU:n korkein työttö-
myys. Luvattiin taittaa velkaantuminen, mutta puheen asteelle jäi sekin. Luvattiin, että
koulutus on erityissuojeluksessa. No, ei ole. Rahaa riittää kuitenkin edellä mainittuihin te-
hottomiin veroratkaisuihin.

Mutta täytyy kyllä sanoa, että onhan täällä teidän kehysriihipäätöksessänne mielenkiin-
toisiakin asioita. Te päätätte muun muassa panostaa nuorten työllisyyteen työllisyyssete-
leillä, joita 15.4. Ylen uutisen mukaan on käytetty 74 kappaletta tähän mennessä. [Vasem-
malta: Ohhoh!] Te kehitätte oppisopimuskoulutusta: viikkotuntimäärä lasketaan 20:een
25:stä.

Nämäkö ovat todella niitä toimia, mihin te kykenette? Eikö nyt olisi aika jo vaihtaa lää-
käriä, [Puhemies koputtaa] jos tässä Lindéniä lainaan?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä.
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16.07 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Oleellisin haaste, joka meillä on ollut edessämme, on talouskasvun puute, [Vasem-
malta: Juuri näin!] ja sitä me olemme pyrkineet korjaamaan tekemällä sellaisia uudistuk-
sia, reformeja, joita tässä maassa olisi pitänyt tehdä jo aikaa sitten. Koska tilanne on vaikea
myös ulkoisten šokkien johdosta, tämä hyvä vahvistuminen, työllisyys eivät vielä tässä ti-
lanteessa näy, mutta toimet eivät mene hukkaan.

Kolme suurinta syytä sitten taas täällä menopuolella, mitkä selittävät sen, että velka kas-
vaa niin paljon: Puolustus ja turvallisuus ovat yksi. Me lisäämme merkittävästi puolustuk-
sen resursseja, yleensä turvallisuusmenoja. Tähän kuuluu myös Ukrainan tukeminen. Toi-
nen: hyvinvointialueet, sote. Niiden rahoitus on kasvanut enemmän kuin ennakoimme.
Kolme: valtionlainan korkomenot. Kehyskauden lopulla tässä maassa maksetaan korkoja
yli kuusi miljardia euroa. Kun tämä hallitus aloitti, lukema oli noin 800 miljoonaa. [Va-
semmalta: Miten menee?] Kuudella miljardilla pystyttäisiin kattamaan useamman sekto-
rin, esimerkiksi sisäisen turvallisuuden ja oikeusministeriön, koko hallinnonala.

Nämä ovat valtavia summia. Nämä eivät ole hallituksen tekemiä virheitä. Me emme ole
aiheuttaneet tätä tilannetta, jossa me joudumme näitä rahoja näihin kohteisiin käyttämään.
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